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S řezankou pouhých 2,5 cm
Velkoobjemové senážní vozy JUMBO řady 8000

  Ať už jste zemědělec nebo podnik služeb – nejlepší kvalita krmiva se vždy vyplatí. Řada JUMBO 8000 je naší jasnou odpovědí 

na dlouhodobou věrnost zákazníků.

  Bezkonkurenční je čistá sklizeň beze ztrát, vysoká provozní spolehlivost a fl exibilita s nejmenší nákladovostí.

  Komponenty JUMBO 8000 jsou navrženy pro maximální výkonnost při sklizni.

  S roztečí nožů 25 mm zajišťuje řezací ústrojí nejkratší řezanku na trhu a nastavuje nové standardy sklizně senáže vozem.

www.pottinger.cz

Nastupují senážní vozy

Aby bylo možné zavadlou píci včas odvézt z pozemků na silážní 
žlab, byly pořízeny rovnou dva senážní návěsy. Nejprve klasický se-
nážní návěs Jumbo 7210 L, vhodně doplněný menším typem Eu-
roprofi 5510 L Combiline. Návěsy se vyznačují nízkou energetickou 
náročností a jsou velice spolehlivé. 

U  všech svých návěsů Pöttinger jsou jejich majitelé spokojeni 
s kvalitou řezanky s délkou v průměru šesti centimetrů. Vozy svůj 
náklad vyklápí před silážním žlabem, na který pak píci rozhrnuje 

výkonná manipulační technika. 
Práce na silážním žlabu tak ni-
kdy není limitem pro sklizeň – 
i když se technika pro rozhrno-
vání a  dusání musí pořádně 
„otáčet“. Po ukončení konzer-
vace je pak krmivo ze žlabu ode-
bíráno teleskopickým manipu-
látorem, jehož rameno je osaze-
no vykusovací lopatou na siláž. 
Fréza se na vybírání krmiva ne-
využívá.

Na základě spokojenosti 
s  prací vozů Pöttinger si  pra-
covníci AGROCHOVU SO-
BOTKA před několika lety po-
řídili třetí návěs od rakouského 
výrobce, Pöttinger Torro 8010 
L. Vůz má největší objem ložné 
plochy ze všech návěsů v  pod-

niku – osmdesát krychlových metrů při středním stlačení. A ne-
chybí ani automatické brousicí zařízení Autocut, které značně 
zjednodušuje broušení nožů bez nutnosti jejich manuálního vyjí-
mání z nosníku. Broušení probíhá automaticky přímo na návěsu. 
Zařízení Autocut má i návěs Jumbo 7210 L Combiline. Všechny 
senážní návěsy v podniku sklízejí také suchou hmotu, tedy seno 
a  (především ječnou) slámu. Mechanicky odpružené podvozky 
poskytují pohodlí za jízdy a  náběžné řízení zadní nápravy šetří 
travní drn i pneumatiky. 

Zkušení chovatelé vědí, jaký význam pro řízené zavadání píce má 
bezeztrátové obracení. Proto si v roce 2021 pořídili velký model ob-
raceče Pöttinger 1618 T s pracovním záběrem 16 metrů. Je využíván 
pro obracení posečené píce vojtěšek, přičemž hravě zvládne 60 až 
90 hektarů za den. 

Vysoká výkonnost, čisté kopírování

Enormní plošnou výkonnost dociluje i největší shrnovač Pöttinger 
TOP 1403 C, se svými čtyřmi velkými rotory a pracovním záběrem 
až 14 m. Další nový středový shrnovač v  podniku má sice menší 
pracovní záběr a jen dvojici rotorů, zato se ale pyšní originálním ře-

šením. Pöttinger TOP 882 C Flowtast má namísto kolového pod-
vozku pod každým rotorem obloukovitý plaz. Shrnovač pak bude 
spolehlivě pracovat i  při sklizni mokrých až bažinatých půd nebo 
velmi nerovných pozemků. Velký plaz srpovitého tvaru nabízí vyni-
kající kluzné vlastnosti i při pohybu do strany. 

AGROCHOV SOBOTKA se stará o pozemky celkem v 39 kata-
strech. Tomu také odpovídá široká paleta půd – od lehkých písči-
tých až po těžké jílovité, tzv. minutové půdy. I tak má v hospodaření 
své stálé místo orba: každým rokem se na podzim zoře plocha cel-
kem 800 hektarů, na které pak následuje výsev jařin. Ozimé plodi-
ny se sejí do půdy, zpracované minimalizační technologií. Obsah 
živin a organické hmoty v půdě zvyšuje pravidelné hnojení hnojem 
a kejdou. 

Podnik se věnuje intenzivní živočišné výrobě. Agrochov Sobotka 
chová dohromady 3300 kusů skotu v uzavřeném obratu stáda. Pod-
nik dodává každý den do mlékárny 21 100 l mléka a ročně prodá 
750  vykrmených býků. K  dojení slouží kruhová dojírna Westfall 
s 36 ustajovacími místy, uvedená do provozu v roce 2006.

Zaměřeno na kvalitní krmivo

Vedení podniku klade velký důraz na kvalitu krmiva. Při sklizni 
vojtěšky na senáž je úspěch ve značné míře závislý na kvalitě práce 
používané techniky. Na polích v  okolí Jičína si zkušení chovatelé 
vyzkoušeli závěsné stroje různých značek, které ovšem z  důvodu 
neodpovídající účinnosti či malé spolehlivosti ve vysoce intenzivním 
provozu neobstály. Nakonec se v Agrochovu Sobotka rozhodli pro 
stroje rakouské firmy Pöttinger. Bylo to v roce 2015 a na startu ka-
riéry stál středový shrnovač TOP 1252.

Perfektní kopírování půdy u všech čtyř rotorů, souvraťový mana-
gement a snadné ovládání se v praxi ukázaly jako důležité přednosti. 
Řádek ze záběru až 12,5 m byl zformován při jedné jízdě, a to zcela 
rovnoměrně, což je další předností, která se plně projevila o dva roky 
později, kdy nastoupily nové senážní návěsy. Shrnovač firmy Pöttin-
ger pracoval zcela spolehlivě, bez problémů s rotory či s hydrauli-
kou. 

Na základě dobrých zkušeností pak následovalo pořízení další 
techniky značky Pöttinger v  roce 2017. Jednalo se o čelně nesený 
žací stroj NovaCat 301 FED v závěsu alpha-motion a vzadu bočně 
nesený žací stroj NovaCat 302 ED. Tyto stroje nasečou za den pade-
sát hektarů při velmi nízké spotřebě paliva, která činí jen 3,5 l nafty 
na hektar. Díky systému extra-dry následuje po posečení rychlé za-
vadnutí na požadovaný podíl sušiny. Také s prací žacích strojů a je-
jich spolehlivostí mají v Agrochovu Sobotka velice dobré zkušenosti 
a v roce 2018 si pořídili další shodnou kombinaci žacích strojů. 
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Hospodaření na jihu Českého ráje
Akciová společnost AGROCHOV SOBOTKA má své sídlo v jižní části Českého ráje a hospodaří na 3344 ha zemědělské půdy. Orné půdy obhospodařuje 
podnik 2896 ha. Zhruba na 1250 ha pěstuje pšenici ozimou a jarní, na 450 ha řepku a na 300 ha ozimý ječmen. Pro rozsáhlou živočišnou výrobu dále 
pěstuje 460 ha silážní kukuřice, 300 až 380 ha vojtěšky a přibližně na 500 ha trvalých travních porostů sklízí ve dvou sečích seno a travní senáž.
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„Na nerovných loukách pracuje toto zařízení výborně, shrnovač se chová 
klidně a navíc nemusí obsluhy ani měnit kolečka,“ vyjádřil své zkušenosti 
s prací shrnovače Top 882 C Flowtast ředitel podniku Ing. Karel Kerner 
 Foto archiv

Shodně jako i další návěsy firmy Pöttinger v podniku, i vůz Europrofi 
5510 L Combiline produkuje ideální řezanku pro výživu skotu 
(ilustrační obrázek)  Foto Petr Beneš

Dvojice nesených žacích strojů NovaCat firmy Pöttinger naseče za den padesát hektarů při velmi nízké 
spotřebě paliva, která činí jen 3,5 l nafty na hektar  Foto Petr Beneš

Na startu kariéry techniky Pöttinger stál středový shrnovač TOP 1252. 
Perfektní kopírování půdy u všech čtyř rotorů, souvraťový management 
a snadné ovládání se v praxi ukázaly jako důležité přednosti  Foto archiv
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